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A magyar politikai újévi beszédek nem 
lesznek most nagyon érdekesek, jóllehet, ün­
nepi szónok akad ma több a kelleténél. Hon­
atyáink legnagyobb része ugyanis híven bevált 
a mai közélet egyes nagyobb alakjai között 
mindent helyeslő kórusnak. A kormánypárti 
ember, aki szent meggyőződéssel hive a 
vezéreknek, a többség alkotó elemeit aligha 
nézheti teljes megelégedéssel, mert amíg ama- 
zo; a mai helyzetet egy olyan szükséges 
rossznak látják, amelyen út kell gázolni, eme­
zek azonban, a nagy tömeget alkotó aprósá­
gok, még a rosszat is jónak látják. Kormány- 
pártiabbak a miniszternél is. Ezeket a mai nap 
csupán abból a szempontból mondjuk cl, hogy 
az újév napjáról essék szó, annclkül, hogy 
politikai tendenciát sajtolnánk ezekbe a sza­
vakba. Az újév napjának a karakteriktisztikumát 
ezfck -a fentebb emlegetett felkö=zón‘.ő!f alkot 
járó Érméikül Magyarországon nem tudjuk el­
képzelni azt a napot. S mi csupán úgy szá­
molunk be róla, mint egy filharmonikus es­
télyről, vagy egy-cgy farsangi komédiás epi­
zódról. Elvégre, a felfogás dolga az esemé­
nyeket a komolyságuk és a komolytalanságuk 
szerint osztályozni. Némelyek komolyan tár­
gyalhatják a bohózat csintalanságait, mások 
pedig bohózkodnak egy véres drámai esemény 
felett. Sok függ azonbrn attól, miképpen men­
nek végbe ezek a bohózatok, illetőleg tragé­
diák ? Egy moiiére-i vígjáték fölött minden­
esetre, komolyan is lehet elmélkedni, de már 
egy Shakespeare! tragédia tölött nem lehet 
humoros előadást tartani, annélküi, hogy az 
ember maga is ne váljék nevetségessé.

A mai helyzet pedig mi”Jenek felett 
olyan, hogy annak boltozatos fázisait nem le­
het abban a tónusban megbírálni, aminőben 
Mcliére mester remekeit, de a szomorú olda­
lain pedig — difficile est non . . . ridere ! 
Nehéz nem elnevetnie magát az embernek, a 
bennük rejlő kiilsőséges humor miatt. Ez, lát­
szólag némi ellentmondást tartalmaz; de a 
mai korban, uram bocsáss’, csak a hírlapról 
tolinak ne szabadjon önnönmagával ellent- 
mondania ? Az egész mai világ egy óriási el­
lentmondás. Ellentmondás az elveiben és tet­
teiben. Epidémia ma a tettel ellentétben be­
szélni és a beszéd ellenében tenni. A divat pé­
pig hódit, s ez a második renaissance a ha­
talmába kerít mindeneket, akik az ölébe ve­
tették magukat.

A Ható Pál urak politikai serege fölvo­
nulását nem akarjuk nagy figyelemmel kisérni. 
kisérni. Nincsen is abban semmi érdekes 
dolog; elmondása mindazoknak a hősködések­

nek, amiket elfelejtettek véghez vinni, s ígérge­
tés a jövőre nézve mindazon dolgok iránt, 
amikről ők is nagyon jól tudják, hogy soha 
sem fogják véghez vinni. Megtehetnek az t a 
szívességet, hogy előre is megírnák azokat az 
újévi beszédeket. A régi hangok azok, ame­
lyek a múlt elkésett szépítő terei gyanánt sze­
repelnek s a jövőre való tekintettel alkotott 
hősködések, amiket persze, nem a parlament­
ben, hanem ibolyaillatos magánfogadószobák 
langyos levegőjében mondanak el. De, szeren­
csére — varictas delectat — jönnek a postá­
sok, a házmesterek, a kéményseprők b. u. é. 
kiváltságuk is. Ezek hál’isíen már őszintébbek. 
Tudjuk, hogy ők érdemlik m^v; a jó kívánsá­
gokat és az ajándékokat is, irret azok már rá­
szolgáltak az ó esztendőben. S szívesebben 
adok ezeknek a derék munkásem-v 'kitek egy- 

koronái, mint ráznám Kg a kűzukci azok­
nak a kivasalt nyakú és jellemű nagyságok­
nak.

Tengerészetek
meg magyarosítása.

Irta : Solymássy E. Oszkár.
Ili.

Legénység tekintetében valóban siralmas 
a helyzet tengeri hajóinkon. Amennyiben ti 
legénység nem horvát vág, í miéi, mindenféle 
külföldi csőcselékből áll. V in közöttük osztrák, 
olasz, görög, török, spanyol, néger, szóval 
minden nemzet fia, csak a.,. r, azon a né­
hány magyar hajóinas.m ,ci\ :!, kiket az „Or­
szágos gyermekvédő iig “ a Magyar Keleti 
Tengerhajózási részvénytársaság hajóin ma­
gyar tisztikar védelme aim • gutóbb elhelye­
zett, nincsen. Nagyobb szómban a magyar ha­
jókon a tengerészeüink ; api lányai közt még 
mindig tulysulyban levő In . vétókra való te­
kintettel, kiknek csak csel; !v részé rokonszen­
vezik a magyarsággal, ne is lehetne. Már 
felvételük a legtöbb hajó:a nehézségekbe üt­
közik, és ha fel is veszik, ki-, rik tmheiy. le­

hetséges. Valóban felháborító ha elgondoljuk, 
hogy a magyar fiút magyar najóti ütik, verik, 
ha magyarul mer beszélni. Nemrég beszélte 
el nekem egy magasabb rangú áliamliivaial- 
nok, tehát szavahihető férfin, hogy Velencébe 
utaztában a hajón fel tűn neki egy magyar 
fin, kit pincéri szolgálat telje Lésére alkalmaz­
tak és szóba elegyedett vele. A fiú vígan adott 
magyar feleletet, de midőn a főpincér közele­
dett hirtelen elhallgatott. A f<'pincér távozása 
után kérve-kérte megszóllitóját, hogy a főpin­
cér előtt ne beszéljen vele magyarul, mert ha 
ez hallja később verést kap. Hát nem vérlázi- 
tó-c, hogy ilyesmi m igyar hajún lehetséges i 
Elgondolható-e, hogy román vagy bolgár ha­
jón, román vagy bolgár embert megverjenek 
azért, mert románul, vagy bolgárul beszél ?

Ezeken az állapotokon segíteni kell. Leg­
főbb ideje, hogy segítsünk. Segítenie kell - 
társadalomnak, segítenie kell a kormánynak.

A társadalom törekedjék egy oly hajó lé­
tesítésére, melyen tömegesen nevelhetünk ma­
gyar íiukat jó tengerészekké, a kormány támo­
gassa a társadalom eme törekvéséi a hajó be­
szerzésének úgy is tervbe vett segélyezése ál­
tal. A társadalom figyelje meg tengeri utazásai 
alkalmával a hajóinkon uralkodó állapotokat 
és hozza a visszaéléseket a kormány tudomá­
sára, a kormány pedig sújtson le, irgalmatla­
nul sújtson le a bűnösökre.

Ösztönözzük a magyar fiukat a tenegrész 
pályára való lépésre. Hiszen a pálya jó, sőt 
kitűnő. A tengerész korán jut fizetéshez és 
ellátáshoz. Már 16. éves korában lehet. 400— 
600 kotona fizetése a teljes ellátáson k'vül és 
kellő ügyesség mellett jóval magasabb esetleg 
több ezer korona fizetésre is felviiieíi. Még • 
sok magyar embernek van helye hajóinkon. . 
Kereskedelmi tengerészetünk mintegy 1533 fő­
nyi legénysége közül alig 233 a magyar ál­
lampolgár : ‘alig 200 magyar állampolgár kép­
viseli tehát hajóinkon Magyarországot a kül­
föld előtt. De mine színben, hisz alig van kö-

ül; tiz !•' 1 óm ,\V'g mtTv.g '*
gyenkezve gonuoíok arra a jelenetre, amidőn 
egy magyar hajó átvétele alkalmával Angisában 
a hajógyár egyik vezetője felkért, hogy magya­
rul beszéljek a hajó valamely alkalmazottjával 
mert szeretné nyelvünket hallani és cu kényte­
len voltam azt válaszolni, hogy nem tehetek 
elegei kívánságának, mert ezen a hajón kívü­
lem senkisem tud magyarul.

Már évekkel ezek tt felvetettem a magyar 
iskoláimul létesítésnek szükségét. Az ügyet 
magáévá tette a „Vízügyi és Hajózás: Közlöny“ 
és a ..Budapesti Hírlap" Gyűjtés indult meg, 
mely kezdetben igen szép eredménynyel folyt, 
de azután közbeiiittek a közelmúlt politikai 

j küzdelmei, melyek háttérbe szorítottak min­
dent.

A nemzeti kormány most felkarolta az 
iskol ét, má i t ... is fog­
lakozom i vele, midőn a k .-reskedelemügyi 
miniszter az 190 : Vi. törvénycikkben felha­
talmazást kért arra, hogy egy magyar vitorlás 
iskolahajó beszerzését és üzemben szitását na­
gyobb összegű segélylyel biztosíthassa.

Lássunk tehát munkáim, hogy a hajói 
minél előbb beszerezhessük es tize uoe he­
lyezhessük. Adakozzunk mentol bökezüeoben a 
nagy cél biztosítása érdekében. Adakozzanak 
az Agy esek, adakozzanak a közkereseti tár­
saságuk, adakozzanak a törvényhatóságok.

Az iskolahajó az egyetlen észköz arra, 
hogy tengerészetiinke; megmagyarositsuk, mert 
a jói kiképzett tengerész úgyis mind ritkább 
lesz, az iskolahajón kikéozea tengerészek úgyis 
mind ritkább lesz, az iskolahajón Kiképzett ten­
gerésznek tehát lesz kelendősége még azon 
vállalatoknál is és azon hajókon is, hol nem 
szívesen alkalmaznak magyar embert.

Nem akarok ismétlésesbe bocsátkozni. A 
magyar iskolahajó kérdéséről már 1903-ban irt 
könyvemben bőven tárgyaltam az iskolahajó 
berendezését, felemlítvén mindazt, ami c tekin­
tetben külföldön már megvan és részletezvén 
ami szempontunkból szükséges iskolahajó be­
rendezését is, melynek az ott közölt számítá­
sok szerint négyárbocos, mintegy 3d00 tonna
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áiu ni.' iláííra .vkainus hmatras vitorlás acél- 
hajónak Ke l .érnie, hogy az összes kiképzen­
dő személyzetei felvehess** és a fenntartási 
költség« k n.yyi hh részhem fedezéséhez szük­
séges összegeket megkereshesse.

Akkor külön magyar iskolahajó-egyesület 
alapítását terveztem, mert nem volt ni.s oly 
társadalmi szervünk, melyre az iskolahajó 
beszerzését , s üzemben tartását megnyugvás­
sal h:, m ie lie tett tora. Azóta keletkezett ilyen 
az .Országos Gyetmekvédő L:gá*-ban, mely­
nek egy k célja, hogy az álta'a védett gyerme­
keknek" jövőt is biztosítson. E lensége lévén a 
Magyarországon túlzásba menő egyesülct-ala- 
pitásnak, trust azon nézetben vagyok, hogy 
nem ke! kain egyesület alapítására íökken­
nünk, hanem adi Hiányainkat vagy hir.apjaink 
utján vagy közvetlent!; az „Országos Gyermek­
védő L gá“-i:o. ke k,.'iu t : k, !u gy a Ligát, 
mely xtdcT.ee i.ek eiheiv- zv'vi a tent erészeti 
pályán a ,.,Va. yar Ke én Tengerhajózási re>z- 
vénylatsasag' hatóira va.-í elhelyezése által ni r 
megkezdte, nuagasztosíos céiját, a züllés ve­
szélyeitek kitett gyermekeknek hasznos állam­
polgárokká Való nevelését, e téren is még hat­
hatósabban folytathassa.

Tartsuk szem előtt azt a nagy igazságoi- 
rnelyet Selbe mc ang< tengernagy, az admira, 
litás első lordja, lí'02-ben a ,.Conxvay“ nevű 
iskolahajónak uövetiüékeihez tartott beszéd.ben 
mondott, t. i. „Amit Ónoktól teljes szí,cinből 
kerek, ez, hegy mindenütt, ahova jutnak, visz- 
szaemiekszzi... k iura, /agy mindegyikük cgyen­
ként is Alig iáit kejn ist //. /I hitet, melyet valla­
nak, és az országot, ahonnan jönnek, minden 
idegen aszerint „agya megítélni, amint Önöket 
cselekedni ,alja es hszdni hallja. Nem kiét 
tehát magau,a abb < ‘.ön ásás és férfias 
életmód kuvchsi c azon gond< latnál, rogy bár- j 
hol is jelennek meg. barim é, is mennek, Angik 
hírnevet viszik magukkal.“

Szívleltük meg mi is azon step szavakat 
melyeket nemrég Kos.oatn Ferenc .'idézett egy 
egy magya: kapitányhoz, kérve a magyar ten­
gerészeket, hogy mindenütt a ávol tengereken 
emlékezzenek vissza arra, hogy magyar embe­
rek és szerezzenek a magyar névnek dicső­
séget.

Külföldön tényleg a tengerész ad képet 
saját országáról. Törekedjünk arra, hogy a ma­
gyar tengerész jé. képet nyújthasson szeretett 
hazánkról és ne tűrjük tovább a mostani álla­
potokat.

Csak nyomorult nemzetnek van nyomorult 
tengerészeié.

Jó volna hamarjában megállapítani, hogy 
Fiúméban hogy is állunk a szeretett nostra 
gen te táji összetételével. Jó volna tudni, hogy 
tulajdonképpen milyen nép is lakja a fiumei 
szemétdombot, amit nagyon helyesen nevez a 
fiumano gornillának. Természetesen nem köny- 
nyü dolog ezt kisütni. Nekünk sajnos nincse­
nek olyan kitűnő statisztikusaink, akik még erre 
is ráérnének. Az egyetlen hozzáértő ember Fiú­
méban a katonai ügyosztály vezetője. Öt azon­
ban sokkal jobban leköti ez a kivatala, sem­
hogy ilyen apró statisztikai rejtelmeket felku­
tasson. Pedig érdemes volna ma, az Urnák 
1907-ik esztendejében, annak utolsó napján ezt 
kimutatni, hogy hát tulajdonképpen ki is az a 
nostra gerne — számokban.

Megadom rá a feleletet statisztika né:kiil, 
úgy, amint azt az adatokból kimutathatom.

Az óvároshoz, beleértve a korzó belső 
része, a következő utcák tartoznak : Piazza 
Município, Via Marsecchia, Vicolo Marsecchia, 
Via del Pozzo, Via San Agostino, Via de!
Forno Vecchio, Via San Girolamo, Via del 
Polveriera, Via del Colle, Via Cinque Vicoli, 
Via dei Fachini, Via Nuova, Via San Michele,
Via dei Sarti, Vicolo del Volto, Via San Se­
bastiane, Via dei Grigioni, Piazza déllé Erbe. 
Via del Arco romano, Vicolo del Arco romano, 
Via San Vito, Vtculo San Vito, Via del Volto, 
Via Castello, Piazza San Michele, Via del
Tempio, Santa Barbara, Piazza dei Frutti, Via 
dei Frutti, Vicolo déllé Erbe es Via del 
Duomo.

íme egész sereg utcanév, alapjában véve 
pedig semmi. Nyolc tiz ház már egy utcát ké­
pez s ez a néhány épület mindenütt egy és

ugyanaz, egy formán piszkot, egészségidén s 
nem hogy embernek, hanem még állatnak sem 
való. Hogy azonban itszatérjünk a tárgyra 
konstatáljuk, hegy ; fölsorolt utcákban 1 Wö­
ben mindössze 5754 ember lakott. A gomiila 
lakói tehát ötezerkétszázölvennégyen vannak. 
Hogy azonban a nőket, különválasszuk, miután 
de facto nem politikai tényezők, megállapíthat­
juk azt is, hogy a nők vannak többségben. 
Ők kétezerkheneszázi,uszonyule;,n vannak, nvg 
ellenben a férfiaki ai: a szánra kctezernyolc- 
százhuszonhat. A többség tehát nem valami | 
nagy. Mindössze csak százkét emberből áll. l 
Nos hát a kéiezernyolcszázhuszoiihat ember, j 
azaz, hogy még anynyi sem, mert ebben a j 
.- -ámban benne foglaltainak a gyermekek is, i 
az a bizonyos „nos ;a gente“ amely imádja a j 
szép riccardót, tüntetve, amikor az autonom- j 
zász ó; a sötétben n jtőzbödő rendezők kibont- j 
j.ik. A tüntetéseknek szoktak ám rendesen | 
szervezett intézői enni. Ezek a pártnak a leg- 
t szloposabb fiatal tagjai, az autonom Fiume 
iö\ endő reménységei.

S ez a nostra gente nem is tiumei. A 
gyermekei már születésüknél fogva azok, de a 
szülők hóival falukból, Isztriából, Dalmáciából 
és Olaszországból kkvdödött emberek. Külö­
nösen szaperod ;ak a dalmátok, akik úgyszól­
ván külön osztályt alkotnak. S ha végigmegy 
az ember az óváros, n, lehetetlen, hogy meg 
ütközzék az ember azon, hogy mindenütt a 
horvát szó járja.

— Adio Bog — köszöntik egymást az 
emberek. Eszükbe sem ötlik, hogy a kettő 
egyet jelent. Csakhe .■>■ az első olaszul, a má­
sodik horvátul jelenti az istent.

Aztán ilyesfélét is hallani:
— Clodi spagi, buja e savon r xe pronti 

. . . si.1!.', ide majko, kod je u november I 
fakó sunce zsarico.

Ez se kutya ám ;
— Si Itt I ato bandicia bianca, zac va 

Fiume nis ne marika i ne hódi z Rike \fanka.
Ilyen furcsa nyelvi összetételek segítségé­

vei érti meg .egym st a nostra gente, ami 
pedig annak a bizonyítéka, hogy egy nyelvet 
sem tud jól. liprvá'.ul nem tud, de olaszul 
még úgy sem.

Íme gy fest a gomiila a latin kultúra 
képében ! (f. o.)

Olvasóinkhoz.
A Tengerpari-ra, amely a mai napon 

ötödik évfolyamába épeit, uj előfizetést hirde­
tünk. A magyar közélet és Fiume életének 
legküzdeimesebb négy éve áll mögöttünk, nagy, 
kimagasló eseményekben gazdag idő, amely 
egyúttal utmvrője annak a törekvésnek, amelyet 
a magyarságnak a corpus separatum földjén 
követnie kell, ha boldogulását itt, az ország ez 
exponált helyén érvényesíteni akarja. A Ten­
gerpart e törokvé: jegyében született, ennek 
szentelte életét, munkásságát es mindenkit 
magával ragadó lelkesedéssel, minden akadályt 
legyőző szívós kitartással, az igazság és a be­
csületes jóakarat diadalmas erejével uralkodóvá 
is tette a maga törekvéseit.

Győzött a mi magyar közéletünk minden 
ármányával, a városi élet rnegrontóival szem­
ben s a négy évvel ezelőtt kibontott zászló, a 
történelmi nagy idők viharaitól megtépve bár, 
ele fennen lobog és büszkén hirdeti, hogy nem 
veszett kárba az emberfeletti munka, amelyet 
ideálunkért, a gazdag, magyar Fiume érdeké­
ben küzdöttünk végig. Ez a lelkes, minden 
áltörckvéstől ment hazafiság, ezek a nemes 
törekvések jellemzi. .1 Tengerpart-ot, amely 
becsületes, megfelel öntést nem ismerő elszánt­
sága árán megszerette az üt megillető irányi­
adé helyet.

A Tengerpart- hűséges olvasóközönsége 
megelégedéssel tapasztalta a lap rohamos erő­
södését és színvonalának emelkedését az utóbbi 
időben. Csak természetes az a törekvésünk, 
hogy a hozzánk ragaszkodó olvasókéi .('ínsé­
günknek még az eddiginél is tartalmasabb, 
jobb és élvezetesebb lapot adjunk es törhetet­
len ül ragaszkodjunk továbbra azokhoz az esz­
mékhez, amelyeknek a lap szolgálatában ál­
lunk. Rendületlen őrei maradunk a magyarság 
nagy érdekeinek, amelyeket a válságos időben 
ezer veszedelemmel küzdve védelmeztünk s 
toliunkat, mint eddig, ezentúl is az igazság és 
a szabadelvűsig irányítja.

Mindenekfelett nagy súlyt helyezünk arra, 
hogy jól szerkesztett, kitünően értesült, élénk, 
eleven laput adjunk olvasóink kezébe, akiknek 
kivívott elismerését és ragaszkodását továbbra 
is biztosítani akarjuk.

A szabad haladás, a nemzeti törekvések 
és a kultúra nevében Írunk most is a magyar 
közönséghez es arra kérjük, hogy a ragasz­
kodás jeléül minél számosabban sorakozzanak 
zászlónk köré.

A Tengerpart
szerkesztősége.

„.I Tengerpart“ előfizetési ára :
Egész évre ... 24 kor.
Fél évre . . . . 12 kor.
Negyed évre ... 6 kor.
Egy hónapra ... 2

„A Tengerpart“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.

Búcsú Szilveszter apótól.
Egy jó üreg bácsi, ki tán sokat vetett,
Készül az útjára a nagy Semmiségbe, 
Megismerjük rögtön, ez Szilveszter apó, 
Szenvedés az arcán, könny ül a szemébe.
Talán azt sajnálja, hogy az embereknek 
Nein adhatott annyit, mii kívántak Tőle.
Sülöse búsulj öreg, jó voltál Te azért,
Mert biztattál minket : „Bízzál a Jövőbe.“

Midőn beköszöntél, nem is olyan régen, 
le is olyan vidám, hetyke legény voltál,
Benned reménykedtünk én is, tudod, érted ? 
Könyörögtem Hozzad s Te mosolyogtál . . . 
Megadtad Te nékem, másnak is amit kért, 
Buldog vagyok azért, köszönet is érte,
Megszólalt az ajkad Tejó őre, ember 
Biztatta! is minket : „Biz/á; a Jövőbe.“

Nekem fáj elvált..>m Télied jó barátom, 
AUv-zokialak leged, ,náll; :: is nagyon, 
CsördCs I ukeliiiest kívánok Te neked 

Semmiségnek utján, a Te nagy utadon.
Jussi.n az eszedbe, hogy én szerettelek,
Csak Read gondolok s álmodok Felőle 
Memenlo-ként hangzik a Te nagy mondásod, 
Ember te csak biZzál, bizzá! a jövőbe.

Es Te uj emberke Te piciny parányka,
Aki telve vagy must csupa rejtelmekkel, 
l e hozzád is szólok, légy Te is jó hozz 
Gondolj a jó öreg apó Szilveszterrel.
Az legyen jelszavad mi a jó öregnek,
Emelj tel ha rogyunk s késztess csak előre, 
Légyen a jelszavad mely minket lelkesít,
Az őrlik szent Ige, Bízzál a jövőbe.

Obernyik Béla-

Lapunk legközelebbi száma az újév 
ünnepe miatt legközelebb január 2-án csü­
törtökön, a rendes időben jelenik meg.

— Fogadás a kormányzónál. Nákó 
Sándor gróf fiumei kormányzó az újév ünnepe 
alkalmából holnap egész nap fogad.

— Elhalasztott kamarai illés. A fiu­
mei kereskedelmi és iparkamara tegnapra ösz- 
szehivott ülése elmaradt, mert a tagok nem 
jelentek meg elegendő számban. Az elnök jó 
uj esztendőt kívánt a megjelenteknek s ezzel 
az tilési elhalasztotta.

— A Máv. Altisztikor Szilveszter es­
téje. A fiumei Máv. Altisztikör, mint már je­
lentettük, nagy mulatságot rendez Szilveszter 
estéje alkalmából. A mulatság este 8 órakor 
kezdődik.

A műsor a következő: 1. Katonásan. Víg­
játék egy felvonásban. Irta Andreánszky ‘j. 
Szereplők: Szontagh 0. Persa j., Beke J., 
Humane j., Novák N., Neumann E. 2. Ma­
gyar népdalok, énekli Csepeli N. 3. jósnő, elő­
adják Kraesovic Ly. és Neumann E. 4. Ma­
gyar népdalok, énekli Beke j. 5. Valami hibája 
van, vígjáték 1 felvonásban. Irta Godinct N, 
Szereplők : Szontagh Ö., Persa J„ Homann J., 
Kraesovic Ly. (5. Zsidó a bíró előtt, előadják 
Melicher, Szontagh és Neumann. 7. Szavala­
tok és humoros énekek. Előadja Brónyai L. úr. 
8. Magyar népdalok, éneklik Beke ]. és Cse­
peli N. 9. Ó- és újév. Ezután tánc lesz. Be­
lépődíj szemölyenkint 1 korona.

— A trieszti kamara és az osztrák 
tengerészet. Ausztriában lázas tevékenységgel 
munkálnak közre az illetékes tényezők a ten­
gerészet fejlesztése érdekében. Trieszti tudósí­
tónk most érdekes eseményről számol be, a 
mely élénken jellemzi, hogy Ausztriában mi­
lyen nagy az érdeklődés a tengerészet iránt és 
mennyire igyekeznek a hiányukon sürgősen
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pótolni. Fiúméban semmi sem történik. Ui ala­
kulásokról szó sincs a magyar tengerészet 
• nrca cpnkit sem erdek-1 s bámulatos az a 
részvétlenség, amely a tengerészet kérdéseiben 
megnyilvánul: Példával szolgál nekünk a szom­
szédos Trieszt ahol ma mar megvetettek a lá­
bukat a hatalmas osztrák hajózást társaságok 
De mi példák után nem szoktunk menni, ha 
mindjárt méltók is a követésre.

A trieszti kamarai ülésén a többek kö- 
7ött fölmerült egy nauiikai tanfolyam Ictesité- 
Jnek a kérdésé. Ezen a tanfolyamon részi- 
vemének tizenhétéves ifjak, akiknek négy kö­
zépiskolai bizonyítványuk van. A tanfolyamon 
a tanítás nyelve az olasz nyelv lesz. A kamara 
tárnái mind lelkesedéssel fogadták az eszmei, 
amelyet a tőzsde küldöttsége terjesztett elő. 
Általánosan megnyilvánult az a nézet, hogy az 
uj tanfolyam sok ifjút fog a tengerészpalyára 
hívni. A javaslatot természetesen elfogadtak. 
Ezután az Adriai tengeri szolgálat ellátását 
tárgyalták. Különösen, a dalmát és a loan szol- 
gálát ellátása volt a legfontosabb kérdés. De 
szó esett a Trieszt—Spalato—Bari összekötte­
tés fentartása is. Az érdekes tengerészeti ta­
nácskozás nagy érdeklődés mellett folyt es 
mint ludósitónk irja, rég nem volt olyan kő­
in oiy és hosszadalmas, mint ez alkalommal.

— Ötödik évfolyam. Ha az ünnepelé­
seknek a hívei volnánk, ezzel a számmal ün­
nepelhetnek azt a napot, amelyen A Tenger­
part ötödik évfolyamába lép. Egy lap életé­
ben sok időt jelent ez, de annál többet egy 
fiumei magyar lap fennállásában. Nagy vihar 
söpört végig az elmúlt esztendőben a corpus 
separatum földjén s elpusztította a magyar saj­
tó nem egy orgánumát. Ez a vihar csak 
A Tengerpart-ól nem tu dia ledönteni, amely 
ma erősen, függetlenül harcol a magyar ál­
lameszméért a magyar tengermelléken. Hogy 
idáig eljutottunk, azért hála a közönségnek, a 
m eiy híven kitartott lobogónk mellett minden­
kor.

Ez a bizonyiléka annak, hogy híven és 
becsületesen szolgáltuk a közönséget. S ezen 
n-7 évfordulón igei ük Fiume magyarságának, 

y a jövőben erősebb fegyverrel és való- 
-üleg nemsokára nagyobb terjedelemben 
.ink küzdeni azokért a célokéit, amelyek 
ink programmját képezik. Ebben a pro­
limban legfelül áll és mindenkor elsősor­

ban irányadó reánk nézve : a fiumei magyar­
ság érdeke.

— A Magyar Keleti hajóstár­
saság uj vonala. Egy helybeli reggeli lap 
ma azt a hirt közli, hogy a Magyar Keleti 
Tengerhajózási iái saság januárban uj hajózási 
vonalat nyit Fiume és Dalmácia között. Erre a 
célra a társaság két nagyobb hajóját használja 

fel.
— A Dalmatia hajóstársaság uj gő­

zösei. Zárából írják lapunknak, hogy január 
első napján kezd' meg működését a rém rég 
alakult „Da lm álla“ hajózási részvénytársaság, a 
mely a Negri, Topics, Zaratina és Rismondo 
hajóstársaságek egyesülése révén jött létre. A 
társaság két legfontosabb vonala a trieszt-met 
roviclii és a trieszt—curzolai lesz s ezeken ki
vili ellátja a társaság a teljes dalmáciai parti 
hajózást. Erre a célra a társaság liz uj gőzöst 
rendelt. Két 5GO te nnás, három 2C0 tonnás és 
öt GO és £0 tonnás uj gőzös fogja szaporíta­
ni a társaság hajóparkját. A társaság azonban 
a gyors szolgálat ellátásáról is gondoskodik s 
ezért Angliában egy 700 tonnás és egy 500 
tonnás gőzöst rendelt, továbbá egy 200 ton­
nást a trieszti hajógyárban s ezenkívül meg­
veszi a Magyar-horvát hajóstávsaság „Hungá­
ria“ gőzösét, mely ez idő szerint Trieszt és 
Velence között lellesií szolgálatot, konkurren- 
ciát támasztva az osztrák Lloydnak.

— A fűtő és hajógépész tanfolyam 
megnyitása. Január elsején nyílik meg a 
Ciotta-utcai városi elemi iskolában a városi 
fűtő és hajógépész tanfolyam. Az előadásokat 
este és vasárnap tartják s a heti órák száma 
10-—11 lesz. A beiratkozok a fél éves tan­
folyamra 10 korona tanítási dijat fizetnek. A 
behatásokat > z intézet igazgatósága végzi.

— i öldrengés. A trieszti tengerészeti 
obszervatórium sziszmogváfiai készüléke tegnap 
távoli földrengést jeizeit, körülbelül 10,000 ki­
lométernyi távolságra, a it-zgés 6 óra 40 perc­
kor kezdődött és 6 óra 51 percig tartott.

ERBISTI GIOVANNI

FIUME, Via del Fossd 2.
Áll’ Univmo

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

— Eladott Lloyd-gőzösök. Az osztrák
Lloyd-társaság a napokban adta el olasz alatt­
valóknak a „Calipso“ nevű gőzösét és legközelebb 
az „Orion“ nevű gőzöse kerül eladásra. A tár­
sas; g egyébként 'civhevctte, hogy az uj évfo­
lyamán régi gőzösei közül még hatot fog el­
adni.

— Olasz hajózási vállalatok egyesti- 
stilése. Az idegen hajózási társaságoknak az 
olasz kikötőkben való erős versenye arra ,kény- 
szeritette az olasz királyság hajózási vállalatait 
hogy nemzeti hajózási éi do keik megóvására s 
főleg Olaszország óceáni forgalmának kizáró­
lag a hazai hajóstársaságok részére való biz­
tosítására ti üstöt alakítanak. Ezen trustban 
Olaszország legnagyobb hajóstársaságai, a Na- 
vigazione Generale hallana, a Velence és a 
Lloyd Sabando, a Lloyd Italiano és az Italia 
hajóstársaságok egyesinek és programmjukban 
kimondták, hogy az uj év elejéiül úgy az áru- 
mint a fuvardíjak megállapítása tekintetében 
kölcsönös egyetértéssel fognak eljárni.

— Az Olaszország felé irányuló te- 
heráruforgalom korlátozása. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesítés 
szerint az olasz államvasutak velencei üzlet- 
igazgatósága árutorlódás miatt Bordelone ál­
lomásra a kocsirakományu fehéráruk felvételét, 
élelmicikkek kivételével december 30-tól január 
3-áig terjedő időre beszüntette.

— Ragadós betegségek. A városi köz­
egészségügyi hivatal kimutatása szerint e hó 
23-tól 29-ig a következő b.tegségeket jelentet­
tek be : bárányhimlő 18, vörheny 2, difléritisz 
3, más fertőző betegség 2. 1 haláleset fordult 
elő bárányhimlő következtében. Ezeken kívül 
egy tífusz! steget Abbáziából, 3 trachomas be­
teget Klanából szállítottak a fiumei városi kór­
házba.

x A „Divat Szalon“-! Magyarország 
egyetlen komoly és hasznos irányú női lapját 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ä mai súlyos 
gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül 
megköveteljük a család minden asszonyától, 
hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga házi 
körében szorgalmával, ügyességével megtaka­
rítsa a nehezen szerzett filléreket, teljes meg­
nyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat 
Szalont, melynek minden törekvése oda irá­
nyul, hogy a leghasznosabb formák közöd fe­
jezze be a leánynevelést és álljon támaszul a 
feleségek és anyák mellett. T; n i rzabm-varm 
s ezáltal fegyvert ad a nő kezébe a divat el­
len, melyet mellőzni, megtagadni ugv sem le­
het, hanem vele kiegyezni aszonyi kötelesség. 
Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt arra, hogy 
fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzanak : 
készítsék a ruhácskáikat, játékszereiket, kézbe 
adhassák az olvasnivalókat és rendezhessék a 
játékaikat. Ugyanígy foglalkozik' a háztartás 
vezetésének kérdéseivel, az otthon csinosításá­
val s főképpen azokkal az otthon végezhető 
házias munkákkal, melyeknek eredménye te­
kintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából 
pedig egy, a divatlap fogalmát felülmúló szép- 
irodalmi részt is ad, melyneá válogatott közle­
ményeit kiváló Írók szolgáltatják. Szerkesztői 
postáját pedig, c női lapnál oly fontos, szinte 
életkérdéssé, benső összeköttetésé, gondviselés 
szerű vezetéssé fejlett rovatot, maga a szer­
kesztő : Szabóné Nogáll Janka intézi el, aki­
hez igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú 
évek óta bajban, gondban, tanácstalanságban 
szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztal­
ja, bátorítsa, felvilágosítsa, asszonyi kötelessé­
geiben megerősítse, Nemes, értékes házibarát 
a Divat Szalon, melynek kiállítása is pazar 
ténynyel bizonyltja be. hogy az előkelő ma­
gyar urikölgyck kezébe való. Előfizetési ára 
egész évre 12 kor., melléklettel, szabás ivekkel 
zenemüvekkel, színes nyomású képekkel egy­
ben. Mutatványszámot ingyen es bérmentve 
küld a Di\at Szalon kiadóhivatala Budapest, 
IV7. Eskü-ut 5. sz.

— Magyar kabarét. E hó 4-én, szom­
baton este kitűnő magyar kabarét nyílik meg 
a De la Vilié szálló éttermében. A társulat 
tagjai a magyar színművészet 'elváló képviselői: 
Sugár Aranka, Cserey Irma, Illés Magda, Hat­
vani Mariska Szilágyi Aladár komikus, Rapp 
Jancsi baritonista, Popper Dezső zongoramű­
vész karmester.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ moz- 
gófényképszinház legújabb műsora: A bánya 
— Részlet a „Travatore“ operából gramofon 
és zenekari kísérettel. Az öreg pénztárnok. — 
A csiklandó por.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, aki ez 
időig Szusákon folytatta orvosi működését, 
lakását november hő 1 -töl l'iumeba, Corsia 
Deák 30, (Cssoninack-féle ház) 1. emelet he­
lyezi át.

A lesováriyodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsio. 
Ez a szer a legjobb gyógyító és erősítő táp­
lálék gyermekek részére és az Ön gyermekét 
is meggyógyítja, mint ahogy
sok ezer gyermek meggyógyult

e szer használata által, A gyerme­
keknek életkedvet kölcsönöz. Ha 
betegeskedik a gyermek, úgy azon­
nal adjanak neki

SCOTT-féle Emulsiót. 
Minden üvegben egyenlő finom, 

hatásos alkatrészekből összeállított 
SCOT i" Emulsio van,mindig egyenlő, 
a tudományos világ előtt elismert

«adagokban.
SCOTT-féle

módszer védje- E^y 0f8u6tÍ „ u( / uhaltiszt üveg ára 2 K. 50. fillér. 
Kapható a gyeg; szertárakban.

Mélyen tisztelt vendégeinek és pártfogóinak 
boldog uj évet kíván 

Weisz Jenő
a „Szőlőfürt“ vendéglő tulajdonosa

Mélyen tisztelt vendégeinek és pártfogóinak
boldog uj évet kíván

Dedakin László

Mélyen tisztelt vendégeinek és pártfogóinak 
boldog uj évet kíván

Koval Imre
A „Café Grande“ tulajdonosa

Mélyen tisztelt vendégeinek és pártfogóinak
boldog uj évet kivan

Seiko Miklós 
borbély és fodrász

Tiszteit vevőinek és pártfogóinak 
boldog uj esztendőt kíván

Kalmár János 
úri szabó

Mélyen tisztelt vevőinek ismerőseinek 
és jó barátainak

boldog uj évet kíván
Molnár D. 
úri szabó

Tisztelt vendégeinek és jóakaróinak 
boldog uj évet kivan

Miazzi Péter 
borbély és fodrász

Tisztelt vevőinknek, ismerőseinknek és jó
barátainknak ez utón kívánunk boldog uj évet

Weltmann Testvérek 
vaskereskedők

Mélyen tisztelt vendégeinek és pártfogóinak 
boldog uj évet kíván 

Hopp Vincze
a „Korona“ vendéglő tulajdonosa



Mi tun •i -s

A TEínGEmPakT 1908. l/l.

M
irpn'WiH
ItitiLI Ull.

Kossuth Ferenc állapota.

A bankszabadalom meghosszabbítása.

Tfiz Szápáry László gróf palotájában.

Háláló- kardpárbaj 

Anarkisták Budapesten.

Orosz hajóraj Génuában.

Kossuth Ferenc állapota.
BUDAPEST, dec. 31. Kossuth Ferenc 

kereskedelmi miniszter állapota ma sem javult. 
A miniszter az elmúlt éjszakát álmatlanul töl- 
lőtte s nagv fájdalmai voltak. Orvosai a leg­
nagyobb nyugalmat tanácsoljak s ezért minden 
látogatást betiltottak.

BUDAPEST, dec. 31 Kossuth Ferenc 
kereskedelemi-\ i miniszternél súlyos betegsége 
miatt az újé1, üdvőz esek elmaradnak.

A bankszabrdalom meghosszabbítása.
BECS. dccz. 31. Az osztrák-magyar bank 

tanácsa tegnapi ülésében elhatározta, hogy ké­
rést intéz a magyar és az osztrák kormányhoz 
a bankszabadalom meghosszabitása érdekében.

Tűz Szápáry László gróf palotájában.
BUDAPEST, dec. 31. Szápáry László 

gróf palotájában ma tiiz támadt. Az tűz csak­
hamar elterjedt az egész első emeleten s porrá 
hamvasz,otta az összes bútorokat. A kivonult 
tűzoltóságnak csak nagy nehezen sikerült 
a tüzet lokalizálni. A vizsgálat megindult. Meg­
állapították, hogy a tűz túlfűtött kályháiul tá­
mad.. A gyanú egy komornyikra hárul, aki 
állítólag gyujxigíüási szándékból fűtötte annyit a 
a kályhát Á rendőrség letartóztatta. Szápáry 
László gróf és csaladja nem volt a főváros­
ban ; muraszombati birtokán tartózkodik.

Halálos kardpárbaj.
ÉRSEKVJVÁR, dec. 31. Thaly Kálmán 

huszárfőhadnagy súlyos feltételű párbajt vívott 
Bmiucsek József magántisztviselővel. Budacsek 
a második összecsapásnál halálos sebet kapott. 
A párbaj előzménye az volt, hogy a magán- 
tisztviselő becsmérlő szavakkal illette egy kávé­
házban hadsereget.

Anarkistak Budapesten.
BUDAPEST, dec. 31. A fővárosi rend­

őrség egy anarkista társaságnak jutott a nyo­
mára, amelynek feje egy Stavicky Arron nevű 
orosz fényképész és neje, akik kél év óta iák­
nak Budapesten. A rendőrség a mai napon 
eltoloncolja éket a fővárosból.

Orosz hróraj Génuában.
ROMA, dec. 31. Január 3-án egv orosz 

hajóraj látogat el Genuába és a hajóraj admi­
rálisa a törzstisztekkel együtt Rómába utazik, 
hol őket Viktor Ernáimét király kihallgatáson 
fogja fogadni. Az olasz lapok a látogatásnak 
nagy fontosságot tulajdonítanak, amennyiben 
már öt év óta egyetlen orosz hajóséin látogatta 
az olasz kikötőket.

Boldog uj évet kivan 
tisztelt vendégeinek, jó barátainak és is­

merőseinek
Hirth Pál

a Magyar Vendéglő tulajdonosa

Tisztelt vendégeinek és jóakaróinak 
boldog uj évet kivan

Csizmás Demeter 
borbély és fodrász

Mélyen tisztelt vendégeinek és pártfogóinak 
boldog uj évet kíván

Szentgyörgyi Ferencz 
a „De la Vilié" kávéház és étterem tulajdonosa

Boldog újévet kíván tisztelt vevőinek és 
ügyfeleinek

„GLOBUS“
Hírlapterjesztő és Csomagolási Vállalat.

Boldog uj esztendőt kíván 
tisztelt vevőinek, ismerőseinek é: jó barátainak

Löwy Enrico 
angvl úri divat szabó.

Ma Szilveszter este
a Szőiiöfűrt vendéglőben

.k Corso 34.)

Nagy Disznótor
üaiótii csongrádi siller bor.
s pártfogását kéri

Hitünc ÉTfiíh.

V isz Jenő vendéglős.

•esetet
Fiúméban először :

Kludsky Károly
nagy czirkusa

Europa legnagyobb és legelegánsabb 
cirkusza

ír ■ " r. : V ■■-.R
Naponta

fényes eiöadáso
az összes állatok bínutiaiösával.

Szerkesztösegunk és kiadóhivatalunk 

uj telefonszcma

per 920. "»a
Minden a lapot érintő ügyben e számot 

tessék felhívni.

80 személy - 45 ló — 11 nix /zián — 
6 tipr is — vivíántnk —jegesmedvék — 

tevék — .d;- k és vau lovak stb.
Újév ra;-jäR 3 eiöaifás

d. u. 3, 5 és 8 diakor.
Számos látogatást kér

Kludsky Károly, igazgató.

Az őszi idényre

Ante r r cipők

Grand ß Prix
Vigyázni a véd-g___________________ | Vigyázat a véd

legye.
Dr, Ángyán. Dr. Elischer. L)r. Herzet, Dr. Kétly 
Dr. Korányi. Dr. Laufenauer, Dr. Liebmann, buda­
pesti egyetemi tanárok, Dr. Glax tanár, Dr. Ebei, 
Dr. Gorsky. Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szi­
geti a bbaziai, Dr. Ebers, Dr. Coltelli, cirkvenicai, 
Dr. Giordano. Dr. Velő velencei és sok más jeles 

orvosi kapacitás a

SZENT ISTVÁN védjegyű
Dupla

maláta sört
a kőbányai Polgári serföző r. f. gyárt­
mányát ajánlják, melynek kiváló gyógy­

íts iiditő Itatása fölülmulhatatlan.

a „GÓLIÁT* malátasör
10 fillérrel olcsóbb.

1

Árusítják F i u m é b e n :
Agónia Francesco via Ciotta, Angelini Giuseppe 
Fi,i.earn. Ducii Milan via Gius ppe, Cartesio Ni- 
colö via Governo, Gambrinus Buffet via Lido, 
Gvimfeld Buffet Corsia Deák, Moravec Carlo 
Corso, Pasticceria Salamon Corso, Schittar Gio­
vanni í’in/zn Zichy, Stoche! Giovanni via Ales- 
sandvina, Tones Valentino Corso, Unione Cont- 
mestibili e Coloni tli via de I ino, Máv. fo­

gyasztási szövetkezet Dunto Franco.

Ki»»»»««» wm«—■■
ez,,,-:'. .üa5BM*eae

Catti György utóda
es. és kir. udvari szállító

Ä Q V 0 6 V S Z E R T A A P
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek, stb. stb.

az UJ ÉV alkalmával
felszereltem üveg- és

p o rezei i á n ráki A rámát
szép és mesés olcsó-

ságu tárgyakkal

I KORNICZAI 6.
I üia Boverno ZZ. (Corsa.)
nirwwvy wwtrw'sr®

Franczia és olasz
nyelvet olcsón tanít kitűnő módszerre) bíró 
kisasszony. Czim: Piazza del Mercato Copertc 

2. sz. Hl. em. halra.

ióíállás laeiiiít „ c : . 3.; nephstóH
kizárt

Uj női szabóság

Maison Steilner
FIUME, Adria palota (Via deka Sanitá.)
Sok év: Budapest. bécsi vs berlini gya­

korlat alapján a n »i szabóság terén a legki- 
válóbbat tudjuk .. ujtani.

Kőinfekc• . ni gi i és franczia ruha, szőrme 
munkák mérték szerint.

ízlés. Fonros műn: a. — Mbi'sbIíbIí árok.

Felelés szerkesztő : Korcsmaros Nándor. 
Szerkesztő es lapigazgató : Murai Jenő.

GEOríG.JEVÍó 8.
els i ében

.' ■' i.) . . x ’ •

Dr. PÁC HÁNY A.
FOGORVOS FIÚMÉBAN

működik minden hétfőn, szerdán és istitürtökiin d. u. 3—5
„VII.i A FEL!CF,‘ ABBÁZIÁBAN.
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ha azt állítja bárki, hogy máshol jobb ! j 
borokat mérnek, mint a Hfoa Szápápyíl levő j

Magyar vendéglőbeii
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. -M. .«an»íssMBie FRiSCH LEO
-j ,r ,, , , . . az Adamich-lér sarkán Via Lido2. II. em. (ffynaldi-ház)
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kávéházban
SW®F~ ma és minden este Lá,
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.7 II BARCA JENŐ
Ujj jeles kaposvári cigány zenekara

IÍ hangversenyez. |

KÉSZÍT:

Angol-, Laacia-, sport-és amaíonruhákat, j ST
Mérsélf.eit rak. <3 Kifogástalan szabás. _

Tjf^PUlTli lAlTb

nap lía d. e. 8—12 és cí. u. 2—6.
Mimiéi; műtétet fájdalma nélkül személyesen 

j végez ei.
Euglnizas, armty-eitist és porc UAnplombiroaás. 
Arain !.'-Iimúii; szú p. dlás nélküli arany fogsorok; 

por (legújabb). Kaucsuk- vs
I smaltol-fogsor -k.

Katonai isztok, allami is vasúti tiszt; iselők jelen- 
j tekeny mérséklésien részesülnek
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ts
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seeyniatití
rótt Lajos

istenként kiváló nnívészierők fellépte 

;.:ó , . ..... ő; 1 LKoTr.

J'W;-" Használt és uj

. "".Kr,■mania, (Mic ““**‘2 zsákok raktára. TM
^ :: '.'TäMeeeei és hát,’‘kelméket“ kcztyfg'függönyöket Bel- 4s külföldi gyártmányú uj és használt

Pn+APMifalz P szti yi : butorszdvi ek, piperéket,r VlOSliydíí L. kézim műfcsO veti cs vegyitisztitási czc.ból ! /Sákok VCtUC vS Uad.üdl.
FIUME, Corsia Deák 38 I. em. j mérsékelt árak mellett. Rimtlik Elüli

elvállal zongora ást 1 ng okát mér- " 1' , ! 'f , Örményi-tér 6. sz. Ste n nn féle ház.
Sekc.i ámu. Bioit l.aios műfestc. Telefon 226. sz.
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Gonsorzio Itamano d‘‘ tr ecipazioni e Prestiti
A fiumei előleg- és hitelszövetkezet

(kori álolt f e le! ósséggel)
Via Andrási I. sz, I. cm. 

megnyitotta az ;-l..uáso
a VI. évcsoportra

mely 1903 január 1-én veszi kezdetet. A belépőknek kölcsönt
nyűit 100 '
l_én ke: löt heti ri tetszés s 1 1
leiben) vab. visszafizetésre. A inte:-'^vetkezet czeJszeru .ax i- 
rékosságra nvuit al;; tlmru niin.lv 114ívik. v vicga»a. 1 v
ronns) heti befizetései után a kvn tjövedeiemhen c-s a tarsasag 
üzleti nyereségében részesedik. - V be.ratások eszku -..hetük 
és tovább-, felvilágosítások adatnak a szövetkezet hivatalos he­
lyiségeiben Via Andrássá 1. sz. I. cm.
‘ Hivatalos órAk d. e. 9-t'V l-i,; (csak hétköznapon).

B A A A -t A *U A-AA A A A4 A AAA>-AAA—-A J

; - é.miHUS-3ÜFF£T ti. ::
<: W VIA UDO, DANiEL-MOLO ATELLErSEBEX. ^

; van /- roncséul Fiume város és környékének t közönjével
i <\ ,. ; ;v. fenti cím alatt Fiúméban gazdagon fölszerelt

! 5 uzsonna-termet és álló sör- és bOMÓt leiesi^em^
I vÄ^i viÄt ... az.hat h'iyisvmmbeá
J ifiak, kacsák, libák, Mztta kikészítve, hide-

“saftoK, halkoezervek, főtt és sitit édesei« és tengeti br.lnk, .k- 
^ fftttek p , csemegék állandóén i«*ároe.
Jí B hübnnyai polftári wM Ä«id,lffa^sörkelkÄi Ä"
2| palackokban is árusítom. Bel- és kútfőim
2 l’0ra,VakérfeKl ««d«ek buf.ttvket klubbokban. családoknál,

< e5k8TN ;!„■ 1mga^Sá.t biztosit KÜHN GYULA. ^

f-r*” Szont-lstván vődjtaqyíi Dupla Maláta-sör pa!acko<ban. ”"3888_____
mmvTv ▼ ? t? f V v 1

VELE NOÉ

HOTEL MODERNE MAMIN
(Abbázia közvoílsi 

közelében)

TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA. f, |

jrggr A Márkustér közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel. '"186$
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségit 

söreinek kimérése.
A Velenczét látogató magyar közönség kedvencz 

találkozó helye.

m~ Deli és esti hangversenyek, -»a
« .srwnwSSS*®'. ** *' >». st■«, ‘ZéT .* V A* - *

Oil JAJ Köhögés, rekedtség
és clnyátkásodás ellen yors 

es biztos hatásúak

Egger mElipaSZtillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izilek.
Doboza 1 és 2 korona. 

Próbádoboz. 50 fillér.
F(>- (s- szét kai'!: sí raktar:

Megég az ázott I „NÁDOR“ ö) j h
kőheges ' ! 1’ . • -í «'ST, \ 1- \ -u ' j ■ bt D • 1 G

aC

i LJEN !

■e

iqyitott i

Gúsztat

Lovranában 
a „QUARNER0“ szállodát

és PENSIÓT
LAT0GAT1A MINDEN MAGYAR EMBER.

Tulajdonos: ZÍPERA RUDOLF, u abbazlal JeanetU «álló volt szakácsa. 
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett balkono* szoMk 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz. 

Mérsékelt árak. <«i -«dfe-- Fürdők a házban.

Családok részére nagy engedmény.

8SHKCEHN

KAPHATÓ F1UMÍBEN : Accurti Ki •••!;, Bob Héiko, Mi.
Prédám János, Schindler Ado f gy< ;y tárakban, R; _ _____ _
lílhlSyTjísßjSzilái&ó-ti £2 i&f&ÍC. N

*11J felvétetnek ~wm
JlJy a kiaddhiáüvaiban.

Haráiy ss ujési oióniheh
legolcsóbban vásárolhatók csakis az újon­

nan megnyílt

NEW-YORK áruházban
FIUME, VIA ANDRÁSSY I.

Kis haszon! Hagy forgalom!
A legolcsóbb gyári árakban cl lesznek 

adva : kész mii ruhák, aljak, blouzok, pon- 
gyáh kötények, úgymint a legnagyobb vá­
lasztókban női és férfi fehérne-miiek : ingok. 
Kézelők, gallérok nyakkendő1., úgyszintén 
.lói és férfi harisnyák, a legjobb minőségű 

I fegyházban kötött férfi harisnyák minden 
I színben, meleg téli trikkot-ingek, nadrágok. 

F.lóny« •altatott kézi muokák. hímzések, csip­
kék. selyemdiszek. fehérnemű díszek, das 
választó khan.

Hallatlan olcsó árak I

VELENCE
CAVALLETTO

SZÁLLODA és ÉTTERMEK
a Márkustér közvetlen közelében

teljesen újjáalakítva.
Szobák 2' a lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Hitűire kcnyhQ, tiszta itatod.
Vársaskocsi és megbizoU az állomásnál,

VILLANYVILÁGÍTÁS ! 
GŐZFŰTÉS! - FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Frateíli Scattola.

se-.. .:........ tg Pension Jeanette Bristol PENSió i Tivoli Szálloda és Pensio
numE, Cia de! Fossa 2.

— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Féméruk. - - -

Vasgerendák. 
Nágy választék kályhák, t*. /helyek, 
pénzszekrények, konyháé: nyt koen stb.

Ciirotopf „EDÍSÖH"
Moig Ténykén-terem

VIA t !L'MARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosait szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadásuk d. u. '.«ő-től 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál. ___________
KIADÓTULAJDONOS: .A TENijHW’.Wl

LOVRANA.
lsőratigu ház a ino’c’> közvetlen 

közelében, nagy árnyas kerttel, mely 
a tengerpartig terjed.

Balkoiios szobák trugen kilátással.
> jit Uüjtiri főt 1 . M bvilit ár*Kilón6 konyha.

Magyar luiajdonost Ódor Kálmán.

A magyarok U’gtuxIyeUcbb penziója 
és étterme a

SLAT!NA
fiierem és prost;i

«*EB ABBAZIABAN =«=-
szemben a Slntina tördövfi. 

GyöiöOrti árnyas kert. — Kitűnő k(*yha. — 
Tieitn nelok. - Mérsékelt áruk.

LAPKIADÓ VJUi.íVl.AT.

RIVIERA6’ PENSIÓ
LOVRANA.

Gyönyörű fekvésű épületek, szén 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 

j — Minden szükséges kényelem. —
jjHjr* PROSPEKTUS, nsa

léiei-ben, Abbáziától 10 percnyire
Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákra.
Naponta friss liaiak. magyar gulyás és

r.T. • -nzrzrrrr::SÜit iba. .rz.-rs'zzzzx
Ugyanott szobák is kaphatók gyö­

nyörű tengeri kilátással.
gjgg~ Jutányos árak.

Tu lajdonos: BARTH E. G.

Fiume

ROSENBERGER B.
nagy butorraktára 

Bouerno 22 (Corso) Fiume ilia Bouemo 22 (Cursoj
Telefon sz. 504.

tm wm iMm


